

双节长假“我在岗”

坚守岗位“不打烊”

本报讯 国庆期间,景区人头攒动、商圈热闹非凡、高速公路车流奔腾……城市运行平稳有序的背后,有“火焰蓝”坚守一线,给城市筑起一道牢固的消防安全“防火墙”,还有一张看不见的“网”在一刻不停地高速运转。

“火焰蓝”坚守一线

10月1日下午,记者在州桥老街景区看到,消防员们在景区的各个角落忙碌,他们逐一检查景区内的消防设施器材和安全疏散通道,向商铺经营者传授灭火技能和逃生疏散知识,并协助他们自查与整改火灾隐患,不放过每处细节。

“节日期间,游客增多,消防风险也会随之增大,我们实行全天候驻点执勤,从早上8点半到晚上12点,随时

准备应对各种突发情况。”嘉定区城南消防救援站消防员岳鹏飞说。

在嘉定区振河马陆智能制造产业园里,戬浜消防救援站消防员陈劲璇和同事正在驻点。在完成细致的装备检查后,他们展开动态巡查,以应对可能发生的意外情况。“每一辆消防车,都相当于一个移动的微型消防站,能迅速应对电梯故障破拆、火灾救援及各种突发紧急情况。”陈劲璇表示,国庆期间,嘉定区在嘉亭荟、南翔老街、万达广场等11个人流密集的公共场所设置了流动消防站,每一处流动站点都有消防员值守,保障假期期间的安全。

据悉,长假期间,嘉定辖区共有700名消防员坚守岗位,用责任与担当,守护着千家万户的平安。

“银发达人”即将登上电视

本报讯 10月3日至4日,电视大屏上首档专注于45岁以上人群的才艺竞技比赛综艺节目《时代达人秀》初赛第一次录制在上海嘉定佰佬至尚宿适酒店“100秀演播厅”举行,30组脱颖而出的“银发达人”齐聚一堂,施展才华,追逐梦想。

10月3日9:00,记者在现场看到,布置已就绪,观众们也陆续入座,期待节目的开场。“之前看过海选直播,很多选手都多才多艺,很高兴今天能近距离欣赏,期待他们能带给我不一样的惊喜。”观众顾彩琴说。

在候场区,即将上场的选手们热烈交流、互相打气,为即将到来的表演做最后的准备。作为第一组登场的队

伍,《媒婆集体舞》节目的队员们在领队的指挥下,专注地调整动作、磨合节奏,希望能在舞台上呈现最佳状态。

随着节目开始录制,集体舞、上海说唱等节目依次上演。舞台上,“银发达人”个个精神饱满,尽展风采。其中,来自嘉定的选手张振华和杨平带来双人瑜伽节目《来日方长》,从基础拉伸到双人复杂体式,两人凭借精彩的动作和默契的配合,赢得了观众的阵阵掌声和现场评委的好评。

据悉,经海选面试,共70组选手脱颖而出进入初赛。其中,嘉定区共入选10组。节目预计10月26日起在STV新闻综合频道播放。

撰稿 戴懿昕

国庆中秋,过一个“文艺范”十足的假期

本报讯 国庆中秋长假,嘉定各艺术场馆内,书画、摄影、绒绣等作品轮番登场,为市民带来一个“文艺范”十足的假期。

日前,“承古开新——十方九友书画艺术作品特展”在位于嘉定檀园的十方画院美术馆启幕,展览汇聚毛国伦、蔡天雄、徐伟达、胡考、徐云叔、张安朴、车鹏飞、丁申阳、陈琪九位十方画院顾问,以“十方九友”之名,向明末文人李流芳及其“画中九友”致敬,让市民游客在丹青翰墨中感受传统与现代交织的艺术魅力。

此次展览特别复原了明末“画中九友”的代表之作,并与程十发、陆俨少、宋文治等现代江南艺术大家的精品,以及“十方九友”的新作同场陈列。99幅佳作跨越古今,形成一幅长达四百年的艺术长卷,展现中华传统书画文化一脉相承的独特魅力。

“桃你欢溪”娄塘主题摄影展正在嘉定工业区我嘉书房·印氏住宅展出,通过摄影镜头的艺术诠释,讲述娄塘的百年记忆与时代新篇,吸引了不少社区居民前来参观。摄影展由“古建新生”“烟火桃溪”“悦度时光”3个部分组成,涵盖娄塘古建筑的百年历史和时代新貌、地道美食、娄塘民俗等,大部分照片都出自本地摄影爱好者之手。娄塘出生的摄影师李建荣说:“这些年,我把镜头对准了娄塘的人、事、建筑、文化,想用镜头把娄塘的传统文化和新发展都记录下来。”

在嘉源海美术馆,“线的色彩:一万次染与绣构成的中国色谱”展览正在展出中,《颐和园》《故宫》《武夷山》等38幅以中国35处世界文化和自然遗产为题材的绒绣作品,将传统手工艺与当代审美融为一体,为市民带来一场视觉与文化的盛宴。

看不见的“网”高速运转

10月4日上午,记者在区城运中心指挥大厅看到,智慧大屏上实时刷新着最新数据,道路交通、商圈景区客流等城市体征一目了然,勾勒出城市运行的鲜活脉络。

“有市民反映,横仓公路嘉新公路向西有个井盖破损,需现场查看。”“好的,收到。”当天上午10点,区城运中心接到一件热线工单。不出10分钟,现场画面就通过网格员佩戴的5G单兵设备传回大屏幕,工作人员迅速核实情况,并调配相关人员前往处置。值班指挥长、嘉定区城运中心热线科副科长俞益介绍,10月1日至3日,全区共受理热线工单432件,有效保障了市民基本

生活平稳有序。

除了节日期间的现场安全保障,嘉定区城运中心也为假期后半段的返程高峰提前做好了准备。“10月1日—3日,两条高速(G2、G15)进沪车流量29.20万辆,同比下降23.8%;出沪车流量51.30万辆,同比上升6.2%。假期后半程,则通过视频监控,及时与公安、交通等部门对接,确保市民和游客的返程顺畅。”俞益表示。

大到客流管理,小到街头垃圾,在数字科技的陪伴下,城市运行正变得更加高效和有温度。据悉,长假期间,全区每天有5000余名工作人员在岗值班备勤,全力做好安全风险排查和城市运行保障各项工作。

撰稿 戴懿昕



悬疑舞台剧《看不见的客人》、杨丽萍舞剧作品《春之祭》、水景光影秀《一城风雅 我心向往》……今年国庆期间,上海保利大剧院为市民准备了丰富多元的活动,营造浓厚的假日艺术氛围。

摄影 杨育杰

简讯

15家德企造访嘉定

本报讯 近日,智汇中德、赋能制造新未来——2025中德智能制造产业对接会在安亭举办。德国联邦中小企业联合会等15家德方代表,与安亭整车及零部件企业、行业协会、工业自动化领域机构同场交流,开启了一场务实高效的跨国产业对话。

通讯员 刘一剑

嘉定学子晋级全国赛

本报讯 近日,在2025世界机器人大赛(WRC)青少年机器人设计大赛上海市选拔赛中,上海大学附属嘉定实验学校的张浦珑智和朱思涵组成的“量子冲锋”队,从全市210多支队伍中脱颖而出,斩获ROBOG系列挑战赛一等奖(亚军),晋级全国赛。通讯员 钱奕迪